

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. június 4. hétfő.

A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 130. SZÁM.

Kolozs-tartomány üzemi munkásai teljesítsék határidő előtt a félévi tervelőirányzatot

A fővárosi „Augusztus 23” üzemi munkásainak és technikusainak hazafias kezdeményezése, hogy a félévi tervet 15 nappal hamarabb, június 15-ig teljesítsék, élénk visszhangot kelt hazánk valamennyi üzemében.

E nagyszerű kezdeményezést egyre több üzemben dolgozók felrendkívüli gyűléseken s a dolgozók új munkavállalásukat tesznek. A pártévforduló alkalmával, május 8. tiszteletére hazánk majdnem minden üzemében váltak, hogy az évi tervelőirányzatot 11 hónap alatt teljesítsék. Az üzemi munkások e nagyszerű vállalásuk teljesítését akarják biztosítani azáltal, hogy az első félévi tervelőirányzatot idő előtt, június 15-ig befejezik.

A fővárosi „Augusztus 23” művek élmunkásainak versenyfelhívása legelső sorban Sztálinváros üzemében talált visszhangra. A „Vörös Lobogó” művek dolgozói termelési értékeket elhatározták, hogy harcot indítanak az első félévi terv június 15-ig való teljesítéséért. A golyócsapágy-gyár esztergályosai már június 6-ig elvégzik a terv teljesítéséhez szükséges alkatrészeket, hogy így elősegítsék a többi osztályok munkáját. A „Gheorghe Gheorghiu-Dej” komplexbriga pedig vállalta, hogy június 20-ig 4.500.000 lej értékű megtakarítást ér el. A „Sovromtractor” művekben a munkások és technikusok az IAR 23. és a SRT. 1. traktorok félévi termelési tervét 5 és félhónap alatt végzik el.

Az új szocialista versenymozgalomba Kolozs-tartomány munkásai is lelkesedéssel kapcsolódniuk be. A kolozsvári vasúti főműhelyeknek, Onac Ioan osztályvezető a kazánműhely dolgozóinak nevében vállalta, hogy június 4-ig befejezik a nehezebb munkát, június 15-ig pedig az egész félévi tervet. Az „Unirea” gyár dolgozói követve a hazafias kezdeményezést, üzemi gyűlésen elhatározták, hogy a még hátralévő 70 tonna súlyú és több mint 500 darab termelést június 15-ig maradéktalanul elvégzik. A tordai „Electroceramica”-ban, amellyel, hogy egyenesen eszékkentik a selejtes munkadarabok számát, a terv teljesítésének időpontját ugyan-

csak 15 nappal rövidítik meg.

A dolgozók a vállalások óta eltelt néhány nap alatt bebizonyították, hogy teljesítik azt, amire ígéretet tettek. Az új típusú versenyben, amely az ötéves terv sikeres győzelméért folyik, az üzemi munkások, technikusok és mérnökök, különösen az üzemek élénjárói, a kommunis-ták, mind határozottabban alkalmazzák a szovjet emberek nagyszerű tapasztalatait, munkamódszereit. Az aranyosgyéresi „Sodronyipar” üzemében Dancsó Gergely hegesztő Volodín szovjet módszerét alkalmazva, egyszerre három elektrodával hegeszt. A marosújvári téglagyárban Duvanov szovjet sztahanovista módszere szerint égetik a téglát s ezzel 7 napról 4 napra szállították le az égetési időt. A dési cementgyárban Bercezer Sándor mérnök a verseny során új terméket állított elő, a mikroazbesztet. A „Triumf” autógyártó gyár dolgozói Kotleár szovjet módszer szerint újabb 22 szakmai szerződést kötöttek. Az üzem mesterei és technikusai ígéretük: minden erejükkel azon lesznek, hogy minél képzetesebb, minél lelkiismeretesebb szakmai kádert neveljenek ötéves tervünk időelőtti, sikeres teljesítése érdekében.

E vállalásukat azonban valóra is kell váltaniuk, nemcsak nekik, hanem mindazoknak a dolgozóknak, akik már bekapcsolódtak és akik ezután kapcsolódnak be az országos versenymozgalomba. Az üzemi gyűléseken elhangzott munkavállalások után a versenyelődületnek egy perere sem szabad lankadnia. 1951. évi tervfeladatunknak 11 hónap alatt való teljesítése valamennyi üzemi dolgozónak érdeke. Ötéves tervünk hiánytalan teljesítésével gazdagabbá tesszük nemzetgazdaságunkat, könnyebbé, szebbé saját életünket. A dolgozók jövője, — közös ügye pedig nem lehet közömbös egyetlen üzemi munkás előtt sem. Kövessék tehát minden üzemi munkás, technikus és mérnök azoknak a kommunista élmunkásoknak a példáját, akik a félévi terv időelőtti teljesítéséért az élen harcolnak. Kövessék Kópefin Géza lónyai élbányász példáját, aki a békés építés, az ötéves terv sikeres győzelméért már szeptemberre fejté a szent.

Lelkesen végzik a növénygondozást Kolozs-tartományban

Kolozs-tartományban a dolgozó földművesek lelkiismeretesen és odaadó munkával végzik a gyomirtást. Ezekben a munkákban is a párttagok járnak az élen. Munkájukon keresztül példát mutatnak dolgozó földműves társaiknak. Az állami és kollektív gazdaságok dolgozói az első kapálást nemcsak a bőséges termésért, hanem a termésbelfelkaptatási munkák előkészületéért is.

Május 31-ig Enyed-rajonban 78,3 százalékban, Kolozsvár-rajonban 93,9, Szamosújvár-rajonban 66,7, Bánffyújnyárad-rajonban 52,8, Zsigmond-rajonban 57,9, Torda-rajonban 75 százalékban végezték el az első kapálást. Sok helyen megkezdődött a második kapálást is.

A felvilágosító és tervszerű munka háttérben Topánfalva és Dós rajon dolgozó földművesei há-

tul kullognak a növénygondozási munkálatokban. A rajoni néptanácsoknak oda kell hatniuk, hogy a dolgozó földművesek tudatára ébredjenek a kifizető határidő előtt elvégzett növénygondozás fontosságának.

Kolozs-tartomány egész területén május 31-ig a sarlókat 100 százalékban, a kötöző-aratógépeket 96,2 százalékban, a cseplőgépeket 58,7, a motorokat 55,6, a gőzgépeket 78,2, a traktorokat 65, a kaszáló gépeket 80 százalékban javították ki.

A mezőgazdasági szerszámok javítását fokozni kell Kolozs-tartomány egyes rajonaiban. A néptanácsok feladata tevékeny felvilágosító munkát végezni annak érdekében, hogy a dolgozó földművesek idejében kijavítsák a terménybelfelkaptatáshoz szükséges szerszámokat.

Mai lapszámunkból:

- * A főváros dolgozói forró együttérzésüket fejezték ki a hős koreai nép iránt (1. old.)
- * Kolozs-tartomány üzemi munkásai teljesítsék határidő előtt a félévi tervelőirányzatot (1. old.)
- * Az olaszországi választások nagy csalódást okoztak a reakciónak (2. old.)
- * A Tito-banda és a munkásáruló jobboldali szociáldemokraták (2. old.)
- * A Nemzetközi Gyermeknap tiszteletére kiállítást rendezett a RDNSz Kolozs-tartományi szervezete (3. old.)

A KOREABAN JÁRT KÜLDÖTTSGÜNK BESZÁMOLÓJA ALKALMABÓL

A főváros dolgozói forró együttérzésüket fejezték ki a hős koreai néppel

BUKAREST. — Az „Arenele Libertatii”-ben a főváros lakosai nagyszabású gyűlés keretében hallgatták meg annak a bizottságnak a beszámolóját, amely átadta a hősiességen harcoló koreai népnek Nép-köztársaságunk népe ajándékait.

A megnyitó beszédet Constanta Craciun, a RDNSz elnöke mon-

dotta, majd sor került a Koreából visszatért küldötségünk beszámolójára.

Ana Lungu elvtársnő megrázó szavakkal írta le mindazt, amit koreai látogatása során látott. Rámutatott, hogy az imperialista fenyegetés számára nem létezik iskola, templom, bölcsőde, lakás, aszszony, gyermek, vagy védtelen öreg ember, mindent elpusztítanak, ami

utjukba akad, mert az imperialisták gyűlölik a szabad életet és a szabad embereket.

Ezután Victor Barladeanu részletesen ismertette az imperialista rablóháború szörnyű pusztításait és hangsúlyozta, hogy a világ népei szeretettel támogatják Korea népét, amely a békeharc első vonalában küzd az emberi kultúra és civilizáció megvédéséért.

A hős koreai néphez intézett üzenet

A beszámoló elhangzása után a gyűlés résztvevői előtt felolvasták a koreai néphez intézett üzenet szövegét, amely a következőképpen hangzik:

„Mi, a Román Nép-köztársaság fővárosa dolgozóinak küldöttjei munkások és értelmiségiek, férfiak, nők, ifjak, mélyszéges felháborodással és megdöbbenéssel hallgattuk meg ma, 1951. június 1-én Koreában járt küldötségünk beszámolóját azokról a gonoszletkekről, amelyeket a barbár amerikai betolakodók Korea békés falvaiban és városaiban követnek el.

Erről a gyűlésről forró testvéri üdvözlésünket küldjük a hősiességek megpróbáltatást átélő koreai népek, a hős hadseregének és a kínai önkénteseknek, akik megsemmisítő csapásokat mérnek a leigázó

hadseregekre.

Csodálatunkat és hálánkat tolmácsoljuk nektek, koreai testvéreink, a ragyogó példamutatásért és azért a hősiességért, amelyet férfiak és nők, ifjak és öregek tanúsítanak Kim Ir Szen böles vezetésével a haza szabadságáért és a világbéke megvédéséért vívott harcokban.

A fronton és a front mögött harcoló koreai testvérek, a ti hősiességetek leigázott hazátok felszabadításáért és az amerikai betolakodók szétzúzásaért szorosán összefügg azzal a küzdelemmel, amelyet a világ összes népei folytatnak az új világháború szítói, az amerikai és angol imperialisták és lakájai ellen.

Mi a béke megvédéséért dolgozunk és harcolunk, közös ellenségünk, az amerikai imperialisták

ellen, minden erőnkkel erősítjük a szocializmus építéséért folytatott harcot. Erősítjük a háborús csel-szövkök és országunkban lévő ügynökök elleni harcot. Minden erőfeszítést megteszünk, hogy országunkat egyre erősebbé tegyük a nagy békefrontban. Nem kimé- lünk semmiféle erőfeszítést a világbéke megvédéséért vívott harcban, amelynek élen a legyőzhetetlen Szovjetunió és a népek békéjének és szabadságának nagy zászlóvivője, Sztálin elvtárs haladnak.

Éljen a koreai nép és a kínai önkéntesek harca az amerikai betolakodók ellen! Éljen a koreai nép és népi barátság! Éljen a világ összes népeinek békeharca, élen a Szovjetunióval és az összes népek legjobban szeretett barátjával, Sztálin elvtárral!”

Teljesítsük határidő előtt a terv félévi előirányzatát!

A temesvári üzemek június 15-ig teljesítik a félévi tervet

A kibontakozott új munkarendületben a temesvári üzemek dolgozói arra törekednek, hogy egyre újabb termelési győzelmekkel szárnyalják túl az előirányzatukat és minél hamarabb teljesítsék a tervfeladatokat. Az üzemekben egymás után tartják meg a röpgyűléseket, amelyek során megvizsgálják, hogy mikorra teljesíthetik a félévi tervelőirányzatot. A vasúti fűtőház munkásai az egyéni munkavállalások alapján úgy határoztak, hogy június 15-ig teljesítsék a félévi előirányzatot.

A „Banatul” textilgyár munkásai már június 7-én teljesítik félévi tervüket, az élmunkások pedig túllépjék eddigi csúcsteljesítményeiket is.

A „Technometal” fémárugyár gyűlésén számos új vállalás hangzott el. Ezeknek alapján a gyár munkásai, technikusai és mérnökei úgy határoztak, hogy június 8-ig teljesítik a félévi tervelőirányzatot. Hasonló határozatot hoztak számos más temesvári üzemben is.

A szovjet dolgozók tapasztalatait alkalmazzák a kolozsvári vasúti fűtőházban

A kolozsvári vasúti fűtőházban, a bukaresti fűtőházi dolgozók kezdeményezésére, új mozgalom indult. A szovjet mozdonyvezetők gazdag tapasztalatainak felhasználásával az 50.499 és 50.430-as számú mozdonyok személyzete szocialista gondozásba vette a mozdonyokat és megkezdte az észszerű gazdálkodás módszerének alkalmazását. Június 1-től a két mozdony személyzete pontos költségvetés alapján végzi a megtakarításokat, amelyeket az üzemanyag-fogyasztásnál, javítási költségeknél, a különféle rezsi-költségeknél érnek el.

1951. június 1-től Benedek Gergely, Simut Teoder mozdonyvezető, Kedves Áron és Király Ferenc fűtők az 50.499 számú mozdonyt és Albacea Ioan, Kts János I. mozdonyvezetők és Uifalcanu Ioan és Antal József fűtők az 50.430. számú mozdonyt új módszerrel vezetik, s ezzel magasabb színvonalra emelik szocialista versenyüket.

EGY FELTALÁLÓ MEGJUTALMAZÁSA

BUKAREST. — A minisztérielnökség mellett működő Ujító és Feltaláló Bizottság ünnepélyes keretek között adta át Leon Popa mérnöknek, Itáliájában jutalmaként megállapított 2 millió lej összegű prémium első részletét.

Gereudi Gyula elvtárs, az Ujító és Feltaláló Bizottság elnöke a jutalom ünnepélyes átnyújtása alkalmából beszédet mondott, amelyben rámutatott, hogy milyen nagy jelentősége van a technikusok hozzájárulásának hazánk iparfejlesztéséhez és a mezőgazdaság gépesítéséhez.

Leon Popa mérnök találmánya: villanyerőre berendezett gabonaforgató-lapát naponta 120 ember munkáját végzi el, ugyanakkor biztosítja a gabonamunkások hektoliter súlyának növelését és megőrzését azáltal, hogy az idegen anyagokat; pelyva, por stb. eltávolítja a gabonafélékből. A találmány évente több százmillió lej értékű hasznot jelent népgazdaságunknak.

Hírek a Szovjetunióból

MEGKEZDÖDTEK AZ ESTI MUNKÁSISKOLÁK VIZSGÁI

A Szovjetunióban az esti ifjuniusközpont-iskolákban megkezdődtek az évvégi vizsgák. A minszki 5. és 7. számú iskolában tanuló automobilon és traktorgyári dolgozó ifjak, több mint 500-an, alaposan felkészülve állottak a vizsgára. Ötven ifjú dolgozó teszi le az idén az érettségét és megy felsőbb iskolákba egyetemre, anélkül azonban, hogy kiválnának a termelésből.

200 SZOVJET SZÍNHÁZ KÖTÖTT SZERZŐDÉST AZ IPARI ÜZEMEK SZÍNJÁT SZÓVAL

A szovjet színházak minden eszközzel támogatják az üzemek színjátszó csoportjait. Ez a nagy jelentőségű munka szervezett formában történik. Eddig 200 szovjet színház — közöttük a

moszkvai Nagyszínház, a Művészsínház, a Klisszínház — kötött szerződést ipari üzemekkel.

A „Sarló és kalapács” üzem színjátszói a Klisszínház színpadán vendégjátékot rendeztek Osztrovszkij „A szegénység nem bűn” című vígjátékából. A színház kollektívája mint néző vett részt az előadásban, majd utána együttesen értékelték ki az előadást.

TIZENKÉT NAPONKÉNT ÚJ HÁZ

A jároszlávi építő és lakásberendező tröszt a város ipari vállalatának munkásai számára új lakóházakat épít. A lakóházépítkezés menője a folyamatos módszerre tér át. Az első lakóházakat május 15-én készítették el és a többi 12 napokonként beköltözésre készen állják át a dolgozóknak.

Nagyszabású ünnepségek a Szovjetunióban a Nemzetközi Gyermekeknapi alkalmából

MOSZKVA. — (Agerpres.) Junius Lén ünnepelte a szovjet nép a Nemzetközi Gyermekeknapi napot. Ezen a napon Moszkvában az iskolások részére nagyszabású ünnepségeket rendeztek.

Sztálingrádban a legszebb és a legjobban berendezett épületek a gyermekvédelem céljait szolgálják. Sztálingrádnak jelenleg 86 iskolája, 129 kisdóvója, bölcsődéje, egy pionirpalotája és számos más gyermekvédelmi intézménye van. A traktorvárosban nemsokára befejezik a gyermekszanatórium építését.

A Szovjetunióban hatalmas összegeket áldoznak a gyermekek üdültetésére. Ezen a nyáron több mint ötmillió gyermeket nyaraltatnak a falvakon. Az is-

kolások a szovjet szakszervezetek pionirtáborában és az ország legszebb fekvésű üdülőhelyein töltik nyári szabadságukat. A Szovjetunióban több mint 6000 pionirtábor működik, jól felszerelt klubokkal, könyvtárakkal és sportpályákkal. A gyermekek pihennek és a tanítók, valamint gyakorlott orvosok felügyelete alatt erősödnek. Az idén 150.000-nál több gyermek nyaral pionirtáborokban, mint a tavaly.

A szovjet kormány hatalmas összegeket áldoz a Honvéd Házorban árván maradt gyermekek gondozására. Csak az OSZSZSZK költségvetése évente több, mint hárommilliárd rubelt irányoz elő erre a célra. Az ország területén ezer meg ezer

gyermekotthon nyílt a háborúban árván maradt gyermekek részére.

A Szovjetunió összes köztársaságaiban egyformán gondját viselik a gyermekeknek.

A moszkvai lapok bőséges anyagot közölnek a Szovjetunióban és a népi demokráciák országában élő gyermekek boldog életéről.

A „Literaturnaja Gazeta”-ban közölt cikkében Georgij Gulja gruz író megállapítja, hogy a múlt háború pusztulást és szenvedést hozott a szovjet gyermekeknek, de nem ingatta meg a napfényes jövőbe vetett hitét. A szovjet nép kemény harcban vívta ki a békét és gyermekeinek boldogságát.

Az olaszországi választások nagy csalódást okoztak a reakciónak

PÁRIZS. — (Agerpres.) Imperialista körökben nagy csalódást okoztak az olasz községi választások eddigi eredményei, jóllehet De Gasperi kormánya washingtoni gazdái parancsára nagy erőfeszítéseket tett a választások meghamisítására. A De Gasperi kormánya a burzsoá pártok szokásos trükkjéhez folyamodott, hogy megfosssa az olasz nép igazi képviselőit a megválasztás lehetőségétől. Az új választási törvény a községtanácsokban a helyek kétharmad részét azoknak a listáknak juttatja, amelyek összekapcsolás révén együttesen minimális többséget szereznek más listákkal szemben. Ez a rendszer lehetővé teszi, hogy a kisebbségből többséget csináljanak.

Ennek ellenére a „France Presse” római tudósítója már az első eredmények láttán kénytelen megállapítani, hogy jóllehet a kormánypárti tömörülés a törvényben biztosított választási „prémium” alapján megkaparintotta a mandátumok nagyrészét, a szocialisták és kommunisták több szavazatot kaptak, mint 1948-ban, miközben a

keresztény demokratáktól a jobboldali pártok hódítottak el szavazatokat.

SOK SZAVAZATOT VESZTETTEK A REAKCIÓS PÁRTOK AZ OLASZ VÁLASZTÁSOKON

RÓMA. — (Agerpres.) A községi tanácsválasztások lezárásától eltelt 60 óra után, ma közétették a május 27-i választások főbb eredményeit. A közzétett eredmények Észak-Olaszország 27 tartomány tanácsválasztásának eredményeit mutatják. Észak-Olaszország 28 tartományában csak helyi tanácsokat választottak.

A keresztény-demokrata párt szavazatainak száma 3.478.000 (41,1 százalék); a szocialista és kommunista párt szavazatainak száma 3.072.000 (36,3 százalék); a szociáldemokrata párt szavazatainak száma 880.000 (10,5 százalék); a köztársasági párt szavazatainak száma 277.000 (3,3 százalék); a liberálisok szavazatainak száma 267.000 (3,2 százalék); a jobboldali pártok (monarchisták, olasz szociális mozgalom és a többiek) szavazatainak száma

403.000 (4,7 százalék), míg a többi szavazatokat a függetlenek kapták.

Ha ezeket az eredményeket összehasonlítjuk az 1948 április 8-i választások adataival, azt látjuk, hogy a kormánypártok szavazata lemorzsolódott, míg a baloldali pártok előretörték.

1948-ban a mai kormánypárti blokk (keresztény-demokraták, szociáldemokraták, köztársasági liberálisok és a hozzájuk csatlakozott pártok) a 27 tartományban a szavazatok 62,7 százalékát kapták, míg most a választóknak csak 58,6 százaléka szavazott rájuk. Ha a keresztény-demokrata pártot a többiekől elkülönítjük, azt látjuk, hogy ez még többet veszített. De Gasperi pártja 1948-ban a szavazatok 49,3 százalékát kapta, míg folyó év május 21-én meg kellett elégednie a szavazatok 41,1 százalékával. A párt tehát a 27 tartományban 1.153.000 szavazatot veszített. Ezzel szemben a baloldali pártok az 1948. évi 30,8 százalék helyett a szavazatok 36,3 százalékát szerezték meg.

választották. Ugyanakkor a háborús bűnöket ki is tüntették.

TIRANA. — (Agerpres.) Az albán lapok jelentik, hogy Albánia és Lengyelország között új kulturális egyezményt készítenek elő, amely jelentős mértékben fokozza a két ország közötti kulturális kapcsolatokat.

TEHERÁN. — (Agerpres.) A teheráni rádió jelentette, hogy az iráni kormány felszólította a „Reuter” hírügynökséget és a „Daily

Express” tudósítóját, hogy azonnal hagyják el az országot. A „Reuter” tudósítója meghamisította az egyik képviselő parlamenti beszédét, a „Daily Express” tudósítója pedig az egyik tudósításban sértegette az iráni kormányt.

TOKIO. — (Agerpres.) A „Rengo Simbui” című japán lap jelentése szerint március 10-ig Japánban tavaly júniushoz képest 62 százalékkal emelkedtek az árak.

Nyugatnémetországban a rendőrterror ellenére is lentületesen folyik a békenépszavazás

BERLIN. — (Agerpres.) A féktelen rendőrterror, a letartóztatások és üldözések ellenére, Nyugat-Németország városainak és falvainak lakosai eltökélten szavaznak a békére.

Az egyik stuttgarti iparvállalatnál 800 megkérdezett személy közül valamennyi a békére szavazott. Hamburg—Altona városnegyedében 1812 lakosból 1810 szintén ellenezte Németország újrafelfegyverzését.

Berlin nyugati övezetében is teljes sikerrel folyik a békenépszavazás. Annak ellenére, hogy a rendőrség a legváltozatosabb eszközökkel félemlíti

meg a népszavazás résztvevőit, az amerikai övezetben lévő Steglitz és Lichterfeld körzet dolgozóinak túlnyomó többsége ellenzi Nyugat-Németország újrafelfegyverzését és követeli a békeszerződés megkötését Németországgal.

A nyugatberlini rendőrség letartóztatja a népszavazás szervezőit, elkobozza a szavazólapokat, letépi a falakról a népszavazással kapcsolatos hirdetményeket.

Ennek ellenére Nyugat-Berlinben és Nyugat-Németország egész területén változatlan lentületesen folyik a népszavazás.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívása az Ifjúsági és Diákvilágtalálkozóval kapcsolatban

BÉCS. — (Agerpres.) A Szakszervezeti Világszövetség a III. Ifjúsági és Diákvilágtalálkozó alkalmával kiáltványt bocsátott ki. A kiáltvány rámutat arra, hogy az ifjúság és a diákság augusztus 5—19-én megtartandó Béke Világtalálkozója nagy visszhangra talált a világ dolgozó ifjai között, akik tudják, hogy a béke megvédése valamennyiük érdekéke.

A SZVSZ kiáltványa megbélyegzi a háborúra készülő imperialistákat és feltárja a tőkés- és gyarmati országok munkásifjúságának egyre sulyosabbá váló helyzetét. Felhívja az összes szakszervezeteket, hogy járuljanak hozzá az ifjúsági- és Diákvilágtalálkozó sikeréhez.

A reakciós pártok saját hiveik megtevesztésével akarják bejuttatni a parlamentbe De Gaulle embereit

PÁRIZS. — (Agerpres.) Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára Saint Denis városban választási beszédet mondott.

Jacques Duclos teleplezte a reakció bűnös mesterkedéseit és rámutatott arra, hogy a Kommunista Párt megakadályozta, hogy a reakció erői — kezdve a szocialista — nyíltan választási tömböket létesítsenek. A közvélemény felháborodottan tiltakozott az ilyen tömörülések ellen, amelyeknek célja az volt, hogy az összes reakciós francia pártokat egyetlen amerikai párthoz tömörítse. Ezért a reakció kénytelen különböző cselhez folyamodni és gondosan álcázni igazi ter-

veit. A közismert gaulleisták több kerületben nem merték a fasiszta diktátor-jelölt párlja nevében fellépni, hanem „függetlenként” jelentkeznek és a szocialista párttal és a katolikusokkal fognak össze. A reakció ezzel arra törekszik, hogy a szocialista és katolikus dolgozók szavazatával burkolt formában megválasztassa a gaulleista jelölteket.

Jacques Duclos felhívta a szocialista és a katolikus dolgozókat figyelmeztetve, hogy ha a szocialista vagy a katolikus néppártra szavaznak, tulajdonképpen De Gaulle álcázott képviselőit juttatják be a parlamentbe.

A koreai hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A Koreai Népköztársaság néphadseregének főparancsnoksága május 31-én kiadott közleményében jelenti, hogy a néphadsereg egységei, a kínai önkéntesekkel szorosan együttműködve az összes frontszakaszokon sikerrel visszaverték az angol-amerikai intervencionista csapatok

kétségbeesett ellentámadásait és emberben és anyagban egyaránt súlyos veszteségeket okoztak nekik.

Az ellenségnek hatalmas veszteségek árán sikerült Hwason város vidékén előnyomulnia.

Május 31-én Hambin város felett 4 ellenséges repülőgépet lelőttek.

Röviden

HELSINKI. — (Agerpres.) Joukka Rangelt, Finnország egyik volt háborús miniszterelnökét és börtönbüntetésre ítélt háborús főbűnösét, akit a reakciós Fagerholm-kormány amnesztiában részesített, most az egyik finn burzsoá sportegyesület elnökévé

A Tito-banda már jóideje azon tevékenykedik, hogy nyíltan is megszállásait kapcsolatait a jobboldali szocialista pártokkal, Erdemes közelebről megnézni Titóék és a jobboldali szociáldemokrata vezérek nyilvános ölekezését, mert rendkívül jellemző oldaláról mutatja be mindkét imperialista ügynökség üdoritő arcúlatát.

Tito propagandagépezete, még nem is olyan régen, telitorokból szidta a jobboldali szociáldemokráciát. Jól tudjuk, hogy a belgrádi hóhérok már a háború idején szoros kapcsolatokat létesítettek az Intelligence Service-nek az angol „munkáspárt”-ba beépített ügynökeivel. Kifelé azonban Titóék úgy tettek, mintha mély megvetéssel viseltetnének a brit munkáspárti politikussal szemben, akiket Pijade és Gyllász ugyszólván minden beszédében „szmokingos szocialisták”-nak gunyolt.

A Tájékoztató Iroda teleplező határozata után Titóék új álarcot kerestek, de ez nem akadályozta meg őket abban, hogy népül elől változatlanul színleljék az „ellentét” a jobboldali szociáldemokratákkal.

1950 második felében azonban egymásután érkeztek Belgrádba magas politikai funkciókat betöltő amerikai és nyugateurópai látogatók. A „vendégek” között egyszerűen csak felbukkant Davies, a jobboldali szociáldemokrata brit kormány külügyminiszterhelyettese

(ugyanaz, aki most a párizsi tárgyalásokon képviseli a brit kormányt), majd egész munkáspárti küldöttség jelent meg Belgrádban, élén a hírhedt jobboldali szociáldemokrata Morgan Phillips-szel, a Munkáspárt végrehajtóbizottságának titkárával. Egyidejűleg zajos propagandahadjárat kezdődött Nyugatou, a washingtoni és newyorki sajtó majd megszakadt erőlködésében, hogy „demokratikusnak” fémjelézze a belgrádi fasiszta rendszert.

Milovan Gyllász, Tito alvezére, január végén Londonba látogatott. Hamarosan követte Mose Pijade, a „Jugoszláv Gübbels” is. Pijadet nemcsak Morrison, a jelenlegi angol külügyminiszter, hanem Attlee miniszterelnök is fogadta, Gyllász pedig felolvasásokat tartott, amelyekben tajtékzó szájjal uszított a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

A párizsi munkáspártok nem kevésbé szívélyesen ölelték keblükre a fasiszta Tito véreskezű alvezéréit. Guy-Mollet, a francia jobboldali szocialista párt főtitkára ünnepélyes fogadást rendezett Pijade tiszteletére.

Guy Mollet beszédében azt a véleményét fejezte ki, hogy ezt a ta-

lálkozást más „hasznos találkozások” fogják követni.

Februárban megszólalt az olasz jobboldali szocialisták vezetője, Saragat is, aki kijelentette: „Mindig támogattam a Jugoszláviával történő megbékélés politikáját.” A „Jugoszláviával való megbékélés” alatt persze a Tito-bandával történő nyílt paktálásra gondolt ez a minden hájjal megkent vén munkásáruló. Csakhamar ismeretessé vált az is, hogy a „Titóval való kapcsolatok kérdése” szerepel majd a COMISCO, a jobboldali szociáldemokrata nemzetközi szövetségnek Londonban tartandó konferenciáján.

Áprilisban újabb szociáldemokrata látogató érkezett Jugoszláviába. A „Neue Züricher Zeitung”, a nemzetközi nagytöke egyik vezető szöcsőve közölte, hogy „Jules Humbert-Droz, a svájci szociáldemokrata párt főtitkára, Tito meghívására, magánlátogatásra Belgrádba utazott.” A lap hozzáfűzte, bár Humbert-Droz látogatása magánjellegű, kétségtelenül összefüggésben áll Titóval azzal a táradozásával, hogy baráti kapcsolatokat építsen ki a nyugati szociáldemokrata pártokkal. A „Neue Züricher Zeitung” később azt is jelezte, hogy a közeljövőben

A Tito-banda és a munkásáruló jobboldali szociáldemokraták

Schumacher német szociáldemokrata pártjának küldöttei, valamint a szakadár nemzetközi szakszervezeti szövetség, a munkásáruló „sárga internacionálé” képviselői látogatók ei Belgrádba.

Es végül: május 16-án a belgrádi fasiszta banda vezére, Tito kijelentette: „szoros kapcsolatot akarok létesíteni Németország, Franciaország és Nagy-Britannia szocialistáival.”

Titóék már semmiféle propagandarádattal sem tudják elhitetni a jugoszláv néppel, hogy „független” politikát folytatnak.

Ez az érem egyik oldala. A másik oldala: az imperialistáknak szükségük van arra, hogy tisztára mossák a nyugati közvélemény szemében a véreskezű, fasiszta Titót és mint verbeli „nyugati demokráciát” fémjelézzék. Az imperialista háborús propaganda lázasan dolgozik azon, hogy Francohoz hasonlóan a belgrádi diktátort is „elfogadható” szövetségesként tüntessék fel. E munka elvégzésére pedig a morgan-phillipscek, schumacherék, guymollet-ek és saragatok a legalkalmasabban akik készséggel ülték Titót a „demokratikus szocializmus” lo-vajjává.

Nyilvánvaló, hogy Titóék és a nyugateurópai szociálarulók közlekedése Washington belegezésével, sőt egyes utasítására történik. Az imperialista háborús előkészületek jelenlegi szakaszában Washingtonnak szüksége van arra, hogy két különböző sikon működő ügynökege teljes egyetértésben hajtsa végre a parancsokat.

A fasiszta Tito-klükk és a dollárszocialisták nyilvános paktálásukkal csak még jobban teleplezik önmagukat, mint a béke és a haladás esküdt ellenségeit. Tito és Morgan Phillips, Rankovics és Schumacher, Pijade és Saragat Cvilász és Guy Mollet jól illenek egymáshoz. Egyiküknek sincs mit a másik szemére vetni, na kémskedésről, árulásról, népellenességről, az amerikai imperializmus kiszolgálásáról van szó. A szék alaposan meztelen a följött.

A két munkásáruló kelműgynökség barátkozása még nyilvánvalóbbá teszi a jugoszláv nép és az egész világ népei előtt, hogy a Tito-klükk szövetségétől az imperialisták gangszterbandája és hogy a Tito-szociáldemokrata kettősfogat gyeplőjét az amerikai gazdák tartja a kezében. A titofasiszta és a jobboldali szociáldemokraták nyílt szövetségének ténye még fokozottabb haragra ösztönzi a jugoszláv népet — és a világ minden békeszerető népét — a háborúra törekvő amerikai imperializmus mindkét ügynökege ellen.

A Nemzetközi Gyermeknap tiszteletére kiállítást rendezett a RDNSz Kolozs-tartományi szervezete

KOLOZSVAR. — A Nemzetközi Gyermeknap tiszteletére a RDNSz, Vöröskereszt, valamint az óvodák, napközi otthonok és elemi iskolák vezetősége kiállítást rendezett a RDNSz Kolozs-tartományi székházának nagytermében. A kiállításon románul Iancu Elena, magyarul Kineses Anna mondtak beszédet. A szónokok ismertették a nagy Szovjetunió és a népi demokratikus országok gyermekeinek boldog életét. Majd rámutattak arra, hogy az imperialista országokban a gyermekek elnyomatásban, nyomorúságban élnek. A szónokok felhívták a szülők figyelmét ar-

ra, hogy országukban s így Kolozs-tartományban is a gyermekeket a béke érdekében a szocialista hazafiasság, a proletár nemzetköziség szellemében kell nevelni.

A beszédek elhangzása után a teremben nagy a sürgés-forgás. A jelenlevők gyönyörködve nézik a kiállítást. Az ajtó mellett alacsony emelvényen elhelyezett gyermeknyaraló kicsinyített mása látható. A park közepén épület áll. A nyitott ablakokon át kis fehér ágyacsok láthatók. A kiállító terem falain gyermekrajzok. Hazánk villamosításáról, a bőséges termés betakarításáról beszélnek a

rajzok. A terem egyik sarkában kollektív gazdaságot rendeztek be. Ez a rész világosan tükrözi a kollektív gazdasági tagok bőséges, boldog életét. Egy másik részen egészségügyi sarkot állítottak fel. Az ablak mellett anya- és gyermekvédelmi sarkot.

A RDNSz által rendezett gyermekkiállítás jól sikerült. Hazánk gyermekeinek boldog életét mutatja be és arra mozgósít, hogy a szocializmus építésében a béke megvédéséért még nagyobb gondot kell fordítani a gyermekek nevelésére.

Adjanak nagyobb támogatást a vállalatok és intézmények a „Viitorul Nostru” termelőszövetkezetnek

A „Viitorul Nostru” hadiövezgyek, rokkantak és hadiárva-k termelőszövetkezetének tagjai az utóbbi napokban két fő feladatot tűztek ki maguk elé. Az egyik az, hogy minél fokozottabb felvilágosító munkát végezzenek a szövetkezetbe még be nem lépett és műhellyel dolgozó hadiárvák, hadiövezgyek, vagy hadjárva-kisiparosok között. A másik pedig az, hogy felvegyék a kapcsolatot az üzemekkel, intézményekkel, vállalatokkal, ahonnan ezután rend-

szereken megrendeléseket kaphatnak.

A „Viitorul Nostru” termelőszövetkezet megindulása óta mindinkább bővül. Ma már öt osztállyal dolgozik. Nevezetesen, egy konfekciós üzem, női megrendelő, egy férfi megrendelő szabóüzem és két cipész-üzem.

A szövetkezet tagjainak egyszer igen sok munkájuk van, máskor pedig igen kevés. Ez onnan adódik, hogy a megrendeléseket a vállalatoktól és in-

tézményektől nem kapják rendszeresen. A szövetkezet dolgozóinak azért, hogy munkájukat észszerűen megszervezzék, segítségre van szükségük. S ezt elsősorban a gyáraktól, intézményektől és vállalatoktól várják. Ha minden vállalat és intézmény rendszeresen küldené a megrendelést, úgy mi is természetesebben dolgozhatnánk.

Léb Irén,
a „Viitorul Nostru” szövetkezet elnöke.

A kolozsvári sütőipari vállalat munkásai nagyszerű eredményeket érnek el, de a versenybizottságnak fokoznia kell tevékenységét

A kolozsvári sütőipari vállalat munkásai az összes pékségekben brigádokat alakítottak. A brigádok a Párt megalakulásának 30. évfordója tiszteletére szocialista munkaversenyeket szerveztek. Ez a verseny, azt a célt szolgálja, hogy a kenyérelállítás minőségileg és mennyiségileg megjavuljon.

A sütőipari munkások versenye eredményezte vezetett. A minőségi munkában a 11. üzem 97 százalékos eredménnyel tünt ki. Az első számú pékségben Erdős Sándor csoportja új munkamódszereket vezetett be, teljesen kiküszöbölte a holtidőt. A 3. üzem dolgozói normájukat átlag 20 százalékkal túlszárnyalják, a minőségi munkát 80 százalékról 90-re javították. A sütődékben a munka megszervezésével és a holtidők kiküszöbölésével hetenként 24 kemence kenyérről többet termelnek.

A szocialista munkaversenyek során a sütőipari vállalat munkásai jelentős megtakarításokat értek el. Így például március 25-től május 8-ig a megtakarítás pénzben 1 millió 600 ezer lej tesz ki. Ezen a téren dicséretet érdemelnek a 2. számú sütőde dolgozói.

A sütőipari vállalat üzemi bizottsága s a verseny-bizottság május 8-án értékelte ki a versenyek eredményeit. A versenyek kiértékelésekor Pártunk gondoskodásából az üzemi bizottság 32 munkást pénzzutalomban részesített.

Üzemünkben a versenyek tovább folynak. A párttagok kezdeményezésére a sütőipari munkások nap mint nap nagyobb eredményeket érnek el. Az eredményeket azonban a versenybizottság nem ellen-

A MNSZ MAGYARNEMEGYEI SZERVEZETE NYÁRI TANFOLYAMOT INDITOTT

MAGYARNEMEGYE. — (Levelezőnkől.) Két hónapja, hogy közlegünkben befejeződött a MNSZ esti tanfolyam. A tagok kérésére a MNSZ helyi szervezetének vezetősége a rajoni iroda támogatásával újabb tanfolyamot indított. Ezen a tanfolyamon a hallgatók tovább fejlesztik politikai tudásukat, ismereteket szereznek a szocialista mezőgazdálkodás felsőbbrendűségről. A tanfolyam vezetésével a MNSZ-tagok Székely János elvtársat bízták meg.

Balogh László

őrzi, nem ad támogatást a munkásoknak a verseny kiszélesítésére. Így nem tudjuk, hogy május 8-a után milyen mértékben javult a minőségi és a mennyiségi munka. Ugy látszik, hogy a ver-

senybizottság babérjain pihen, nem ismeri fel a szocialista munkaversenyek további fokozásának jelentőségét.

A sütőipari vállalat levelező kollektívája.



A kolozsvári sütőipari vállalat versenybizottsága nem ellenőrzi a szocialista munkaversenyek menetét, babérjain pihen.

MIÉRT KIVÁNCSISKODIK A MAGYAROKEREKI LEVELEKZEBESÍTŐ?

MAGYAROKEREKE. — (Levelezőnkől.) Amióta elolvastam Sztálin elvtárs tanítását az önkéntes sajtólevelezők feladatairól, azóta igyekszem én is mint a „Világosság” sajtólevelezője, minél jobb munkát végezni, minél több, jobb és osztályharcosabb sajtólevelet írni. Falunkban akadnak olyanok, akiknek szálla vagyok a szemében, mert megbíráltam munkájukat, lelepleztem gazemberségeiket. A beküldött leveleimre mindig kapok választ, utmutatást, segítséget, hogy a jövőben még jobban dolgozhassak. Az utóbbi időben azonban a címre érkező leveleket mindig felbontva kapom. Bolfa György levélkijárató a legutóbbi levél kézbesítésénél azzal meglepettőzt, hogy nem tudta kié a levél. Ez érthetetlen, mert a faluban ilyen nevű csak én vagyok. Hasonló című levelek is megkaptam. A címre küldött leveleket a Román Népköztársaság alkotmányosa levéltitkot biztosítja. A kalotaszentkirályi néptanács pedig sürgősen vizsgálja ki az ügyet és tegye meg az intézkedéseket, hogy a jövőben hasonló visszaélések ne forduljanak elő.

Péter András

Jól szervezzük meg a gyomok elleni kampányt

Az idejében és jól elvégzett talajelőkészítés a jóminőségű vetési munkák, a kedvező időjárás nem biztosítja a bőséges termést, hanem irjuk ki szántóföldjeinkről, a kertekből, gyümölcsösökből, rétekről stb. a gyomot. A gyom nemcsak veszélyes, hanem szívós ellen-ség is. Különösen nedves tavaszok és jó erőben lévő talajokon kirihathatatlannak látszik.

Hazánk dolgozó parasztsága nagymértékben ismeri a gyomok által okozott károkat. Tudatában van annak, hogy a gyomok elnyomják a termést. Azonban mégsem értékelik kellőképpen a gyomok káros hatását. Nem is értékelhetik, mert még soha nem tudták teljes egészében kiirtani és így nem volt módjukban termésszösszehasonlítást végezni teljesen gyommentes területekkel.

A Szovjetunió élelkozhóiban, valamint a szovjet állami gazdaságokban az ugynevezett szovhozokban, bebizonyították, hogy a gyomok igen súlyos vámszedői a természet (kultur) növényeknek. A teljesen gyommentesített gazdaságokban a termés 2-3-szorosa az eddig ismert átlagos jó termésnek. A helyi tapasztalatok alapján bebizonyosodott, hogy az elhanyagolt, elgyomosodott táblákon a gyom 20-30, néha 80 százalékkal is képes a termést csökkenteni.

Az egyéni gazdaságok is nagymértékben csökkenthetik a gyomok káros hatását rendszeres gyomlálással és kapálással.

A gyomok teljes és végleges kiirtására az általános támadást azonban csak a nagy szocialista mezőgazdasági üzemekben indíthatjuk meg, ahol a földek és a termelőeszközök közösségi tulajdonban vannak.

Viljamsz szovjet akadémikus arra tanít bennünket, hogy a gyomok nem kiirtathatlanok és azokat ki lehet, sőt ki is kell irtanunk. Ahhoz azonban, hogy a gyomokat kiirtassuk, jól megszervezett általános támadásra van szükség.

Ilyen általános támadást vezetett sikerrel Liszenko utmutatásai alapján Kolesznyik tanár, a „Lenin” Mezőgazdasági Tudományos Akadémia munkatársa Ukrajna egyes tartományjaiban, ahol teljesen és véglegesen sikerült eltüntetni a gyomnövényeket.

Ma még nálunk ilyen nagyszabású támadást nem lehet végezni, még nagyon sok a magántulajdont elhatároló meggye, amely a gyomok kedvenc tartózkodási helye.

Állami és kollektív gazdaságaink azonban már komoly eredményt érhetnek el a gyomok elleni csatában, ha jól megszervezik a tavaszi növényápolási munkáikat. Az eredményeket érhetnek el az egyéni gazdálkodó dolgozó földművesek is.

A tavaszi növényápolási munkák

elvégezése alkalmával egyrészt biztosítjuk azt, hogy a növények gyökere fejlődésükhöz és jó működésükhöz szükséges levegőt megkapják, hogy a talajban lévő nedves-séget megőrizzük, azonkívül megszabadulunk veszélyes ellenségtől, a gyomoktól.

A tavaszi növényápolási munkálatokat vagy gyomlálás formájában végezzük, amikor kézzel egyenként gyökereitől kihúzzuk a földből a gyomokat, vagy pedig kapával vágjuk ki.

A kapálás lehet kézi kapálás, lókapálás. Ahol megvan hozzá a kellő felszerelés, valamint ott, ahol a kapásnövényeket megfelelő sőtávolságban vetették, ott iga-, vagy traktor vontatta kapá segítségével végezhetjük el a kapálást. A bányoni állami gazdaság dolgozói a fogatos kapá használatával hetekkel előbb befejezték a kapálást, mint azok a dolgozó földművesek, akik nem alkalmazták a gépi munkát.

A lókapá és a traktorkapá után a növények tövétől a gyomot kézi kapával irtjuk ki. Azonban, ha a növényeket négyzetesen vetjük, mint a kövendi „Petőf Sándor” kollektív gazdaság dolgozói is, szovjet módszerrel keresztül-kasul 2, illetve 3 irányban is végezhetik a kapálást. Ezáltal a kézikapá használatát lényegesen csökkentik.

A kézikapával való gyomirtás nagyon lassu munka. Sokkal nagyobb a munkatermelékenység a sorhúzó kapával, mint például a planetkapá, vagy a sorsoló kapá, amelyet bármely falusi kovácsműhely előkészíthet régi kaszapengéből előállított kések segítségével.

A sorhúzó vagy a tolókapával egy munkás munkatermelékenysége három-négyeszeresére növekszik, azon kívül sokkal kevésbé fárad ki, mint a rendes kézikapával.

A gyomirtást azonban nem végezzük tökéletesen el, ha csak a szántóföldeken irtjuk a gyomot. A szántóföldek széleit, a mezői utakat ellepi a gyomok, melyeknek magvai eljutnak a szántóföldekre. Azért a táblák széleiről és az utakról is ki kell irtuk a gyomokat, ha azt akarjuk, hogy munkánk eredményessé váljék.

A bőséges termések nagymesterei, a kolhozok és szovhozok dolgozói példáján okulva, szervezzük való-ságos irtóháborút a gyomok ellen.

König Miklós,

a kolozsvári agrár-tudományi intézet tanára

TÁVOL MOSZKVÁTÓL

AZSAJEV REGÉNYE FILMEN (Capitol-mozgó)

Vaszilij Azsajev „Távol Moszkvától” című regényét a dolgozók százezrei olvassák, kézzel-kézre adják. Ez a regény, ma a dolgozók egyik legnépszerűbb, legszeretettebb olvasmánya.

A szovjet nép minden erejét megfeszítve, a történelem legnagyobb csatáját vívta. A német-fasiszta hordák ellen, Moszkva alatt folyt az ádáz harc. A német fasiszta propagandagépezet arról üvöltözött, hogy a Szovjetunió napjai meg vannak számlálva. Sztálin elvtárs utasítására a szovjet emberek, ebben a nehéz időben fogtak hozzá, megszervezték a szovjet fővárosát, Moszkvától sok ezer kilométerre lévő Tajsziu szigeti olajvezeték építéséhez. A Szovjet Hadsereg győzelmes harcához olajra volt szükség. Ezért sürgősen kellett a vezetők építését.

Az olajvezeték megépítése a szovjet népet óriási feladatok elé állította. „A nemzetközi lapoz-

talatok” szerint évekre lett volna szükség, de Sztálin elvtárs utasítására, a győzelem érdekében egy év alatt kellett befejezni.

Azsajev ebben a regényében a szovjet népek a hátrországban vívott csatáját, küzdelmét, nehézségeit és dicsőséges győzelmét írta meg. Az Azsajev-regény alapján készült film még szelesebb tömegekkel ismerteti meg a kommunista emberek ragyogó tulajdonságait. Azt a töretlen akaraterőt, a győzelemhez vezető szilárd hitet, a lángoló lelkesedést, amellyel munkájukat végzik. Izzó munkakégye hevíti a film minden hőst. Ott érezzük magunkat a messze távoli olajvezeték építkezőseinél. Ott dolgozunk Batmanov, Beridze, Kovsov, Zalkind, Tanja mellett, akik a filmben személyes jóbarátainkká és követendő példaképünké válnak. Az olajvezeték építőinek minden tetteiből érezzük, hogy a szabadsá-
gért, saját életükért, szeretet

hazájukért küzdenek. A film jeleneteiben megtaláljuk a szovjet emberek hazafiságának ragyogó megnyilvánulásait, hazaszeretetük mélységét, az ellenséggel szemben tanúsított izzó gyűlöletüket, a bírdát, önbírdát fegyverének helyes alkalmazását, a harca és munkára való szilárd elhatározásukat, a Párt és Sztálin elvtárs iránti határtalan ragaszkodásukat, szeretetüket és bizalmukat.

A film alkotói nagy feladatot oldottak meg. Megérdemelten nyerték el a „Sztálin-díj” első fokozatát. A művészi megalakított színes szovjet film napoként hazánkban is a dolgozók tízezrei tekintik meg. Kolozsvar dolgozóinak a „Capitol”-mozgóban van alkalmuk megnézni ezt a nagyszerű szovjet filmalkotást. A film a dolgozók számára sokat jelent. Megtanulják belőle, hogy a haza és a Párt iránti meggyőződés, a hűség erőt ad az újabb győzelmek kivívására. N. B.

S P O R T

Vonjuk be nagyobb számban a dolgozó nőket a „Falvak Kupája” versenyekbe

A „Falvak Kupája” versenyek már hónapokkal ezelőtt megkezdődtek, amelyeken nagy számban vesznek részt a falvak dolgozói. A sakk- és siversenyek után, az utóbbi hetekben megkezdődtek a labdarúgó, kézilabda, atlétikai és méta (cina) versenyek küzdelmei, de a dolgozó nők közül aránylag kevesen kapcsolódtak be ezekbe a versenyekbe. Ennek a versenynek pedig az a célja, hogy minél nagyobb tömegben mozgósítsa a falvak dolgozóit a testnevelésre és sportra, hogy ösztönözze és növelje az érdeklődést ez iránt és ugyanakkor megfelelő lehetőségeket biztosítson a Munkára és Vé-

delemre Kész sportkomplexum szintjeinek teljesítéséhez. A „Falvak Kupája” kézilabda, röplabda, atlétikai és uszóversenyek a dolgozó nőknek nagyobb számban kell résztvenniük, mint az eddig megszervezett többi versenyeken. Az eddig lebonyolított népi versenyek nem egy válogatott élsportolónót hoztak felszínre. A többi között Miklós Ilonát, a többszörös román bajnoknót, aki az Ifjúsági Egységkupa alkalmával tünt fel, továbbá a bukaresti „Vörös Lobogó” női kézilabda csapatát, amely ma az ország egyik legjobb együttese. Dolgozó nőinknek Népköztársaságunk sportmoz-

galma iránti legfőbb feladata a „Falvak Kupája” versenyek népszerűsítése. Ebben a munkában akkor érhetnek el jó teljesítményt, ha személyes példával járnak elől nődolgosaik és résztvesznek a „Falvak Kupája” versenyein. Alkotmányunk egyforma jogokat biztosít a nőknek és a férfiaknak az élet minden területén. Ez az egyenjogúság vonatkozik a sportban való részvételre is. A sportoló nők jobban megállják helyüket. A dolgozó falusi nők vegyenek tehát tömegesen részt a „Falvak Kupája” versenyein, hogy ezáltal a munkában is nagyobb eredményeket érhessenek el.

Szövetkezeti sportolók találkozója Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári vegyes termelőszövetkezetek sportosztálya Pártunk 30 évfordulójának tiszteletére sportversenyt rendezett három sportágban a kolozsvári és nagyváradai vegyes termelőszövetkezetek között, amelynek visszatérőjét az elmúlt napokban tartották meg Nagyváradon. A két város szövetkezetei közötti sporttalálkozó a tagok közötti elvtársi, kapcsolatok elmélyítését és ismerkedését hivatott szolgálni.

arányban győzött a kolozsvári Dentocoop ellen, míg az egyéni versenyt nagy küzdelem után a nagyváradai Frenkel nyerte meg a kolozsvári Reiner előtt. A teke csapatversenyben Cootex Nagyvárad—Solidaritatea cipészszövetkezet (Kolozsvár) 897:712. Sakkesapat versenyben Higiena (Kolozsvár)—Lemnul (Nagyvárad) 4 és fél 1 és fél. Az egyéni versenyben a nagyváradai Devecseri győzött a kolozsvári Csöregi ellen.

kezetek fejlődésének útját és rámutatott arra, hogy a Román Munkáspárt irányítása mellett a termelőszövetkezetek nemcsak a termelésben, hanem a kultúra és a sport fejlesztésében is képvisik részüket az ötéves terv sikeréért. Ezután rámutatott arra, hogy Kolozsváron a „Voința” (Akarat) sportegyesületen belül működnek a termelőszövetkezetek és a kisiparosok szövet-ségeinek tagjai, akik a szovjéti termelőszövetkezetek példáját követve dolgoznak a sport fejlesztéséért, és mindannyian azon igyekeznek, hogy megszerezzék a Munkára és Védelemre Kész sportkomplexum összes próbáit.

A nagy érdeklődés mellett megrendezett versenyen az asztalitenisz csapat-verseny döntőjében a nagyváradai Dentaria 5:4

Az ünnepélyes díjkiosztás előtt Kóka Károly a kolozsvári vegyes termelőszövetkezetek tagja, ismertette a termelőszövet-

A NAGYOBB LELKESEDESEL JÁTSZÓ RATA 1:0 (1:0) ARÁNYBAN GYŐZÖTT A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY ELLEN

KOLOZSVÁR. — Hatalmas érdeklődés mellett, közel 10 ezer néző előtt játszották le a nagy érdeklődéssel várt RATA—Tudomány mérkőzést, amely váratlanul a marosvásárhelyi csapat 1:0 (1:0) arányu győzelmével végződött.

veszélyes támadást vezetett és csak a közvetlen védelme elengedte ki.

A mérkőzés első felében az egyetemi csapat volt a többet támadó, míg a marosvásárhelyi együttes egyéni támadásokkal kísérletezett, amelynek a 39-ik percben meg is volt az eredménye. Lukács Stroia összjátéka után Józsi mintegy 10 méterről lőtte Szoboszlai hálójába a RATA egyetlen gólját. Szünet után az első 20 percben a RATA, majd a Tudomány támad. A kolozsvári csapatnak számos alkalma van egyenlítőni, de a hatalmas lelkesedéssel játszó vendégcsapat tíz emberrel védekezve, mindent ment. Az utolsó előtti percben Avramnak van még alkalma egyenlítőni, de 10 lépésről mellé lök.

Geac bukaresti bíró a mérkőzést mindkét fél teljes megelégedésére vezette le.

Nagyváradon a bukaresti Hadsereg—Haladás ICO mérkőzést 12 ezer néző előtt játszották le, amely 1:1 (1:0) arányban döntetlenül végződött. A 12-ik percben Roman a Hadseregnek szerzi meg a vezetést, melyet szünet után a 15-ik percben Váci egyenlít. A mezőny legjobb embere Voinescu, a Hadsereg válogatott kapuvédője volt.

Petrozsényban a Láng—Dinamo (Szfálinváros) mérkőzés nagy küzdelem után ugyancsak 1:1 (1:1) arányban döntetlenül végződött.

Temesváron a helyi Lokomotiva—Dinamo (Bukarest) mérkőzés 0:0 arányban döntetlenül végződött.

Bukarestben kettős mérkőzés volt. A Lokomotiva csapata az UTA ellen 0:0 arányban döntetlenül játszott, míg a Láng 2:1 (1:1) arányban győzött a temesvári Tudomány ellen.

A KOLOZSVÁRI HADSEREG CSAPATA RAGYOGÓ JÁTEK UTÁN 5:1 (4:0) ARÁNYBAN GYŐZÖTT A NAGYVÁRADI LOKOMOTIVA ELLEN

KOLOZSVÁR. — A II. osztályu bajnoki mérkőzések legnagyobb meglepetése Kolozsváron volt. A kitűnően játszó Hadsereg együttese mindvégig szép és élvezetes játék után 5:1 (4:0) arányban győzött a nagyváradai Lokomotiva ellen, amely eddig a bajnokság élen állt. A kolozsvári katonai csapat a második percben Szász, 5-ik percben Filóp révén 2:0 arányban vezetett, amikor a 31-ik percben Moldovan fordulástól a felső sorokba lőtte a nap legszebb gólját. A 36-ik percben újra Moldovan eredményez, majd szünet után a 44-ik percben Szász lőtte az 5-ik gólt. A nagyváradiak egyetlen gólját Nyéki lőtte a mérkőzés befejezése előtt néhány

perccel.

A mérkőzésen megjelent mintegy 10.000 néző meleg ünneplésben részesítette a ragyogóan játszó hadsereg csapatát. Kroner Emil bukaresti bíró a mérkőzést jól vezette.

Aradon a kolozsvári vasutas csapat 5:2 arányban vereséget szenvedett a helyi Lokomotiva csapatától. Medgyesen a szatmári Lokomotiva meglepetésre 2:1 arányban győzött a Láng ellen és ezzel a győzelmével a bajnokság élére került. Aranyosgyéresen a helyi Vasas—szebeni Vasas mérkőzés 0:0 arányban döntetlenül végződött. Nagybanján a krajovai Hadsereg 1:1 (1:0) arányban döntetlenül játszott a helyi Vasas ellen.

A TORDAI CSAPATOK GYŐZELMÉVEL MEGKEZDŐDTEK A TARTOMÁNYI KÉZILABDA BAJNOKSÁGOK KÜZDELMEI

A kolozsvári „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen nagy érdeklődés mellett, ünnepélyes keretek között kezdődtek meg vasárnap délelőtt a tartományi kézilabda bajnokságok küzdelmei, a tordai csapatok győzelmével. A tordai Vasas női csapata 14:0 (8:0) arányban győzött a bánffyhungyadi Spartak el-

len, míg a tordai Haladás együttese 20:4 (14:3) arányban győzött a szamosújvári Sparták férfi csapata ellen. A tartományi bajnoki küzdelmeket hétfőn és kedden mind délelőtt, mind délután folytatják a „Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelepen és a „Victor Babes” stadionban

AZ I. OSZTÁLYU BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Hadsereg	8 7 1 0 16: 4 15
2. Láng Petr.	8 5 1 2 16: 7 11
3. Din. Buk	8 4 2 2 13: 9 10
4. Halad. ICO	8 3 3 2 16:11 9
5. Lok. RATA	8 4 1 3 14:12 9
6. Lok. Tem	8 3 2 3 10: 9 8
7. Láng Buk.	8 3 2 3 8: 9 8
8. Din. Szfálinv	8 3 2 3 11:13 8
9. Vör. Lob. UTA	8 2 3 3 7:10 7
10. Tud. Kol.	8 2 2 4 10:14 6
11. Lok. Buk	8 1 1 6 9:17 3
12. Tud. Tem.	8 0 2 6 5:20 2

A II. OSZTÁLYU BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Lok. Szatmár	8 5 2 1 12: 6 12
2. Met. Szeben	8 4 3 1 15: 8 11
3. Lok. Nagyv.	8 5 1 2 11:10 11
4. Hads. Kraj.	8 4 2 2 13: 8 10
5. Lok. Kvár.	8 3 3 2 15:11 9
6. Met. Argy.	8 3 3 2 13:11 9
7. Hads. Kvár.	8 3 2 3 17:11 8
8. Láng Medgy.	8 3 2 3 9: 7 8
9. Lok. Árad	8 2 2 4 12:15 6
10. Met. Nagyb.	8 1 3 4 8:13 5
11. Láng Lupény	7 1 1 5 5:14 3
12. Met. Resica	7 1 0 6 5:21 2

A SZFÁLINVÁROSI DINAMO

kézilabda csapata szép játék után 9:2 (4:1) arányban győzött Kolozsváron a Tudomány ellen. A forduló többi eredményei: Bukarestben: Hadsereg—Vörös Lobogó (Nagydsz-nód) 13:1. Dinamo—Haladás (Per-jámos) 8:6. Temesváron: Tudomány—Vörös Lobogó (Medgyes) 17:0. Szfálinvárosban: Lokomotiva (Se-gesvár)—Sparták 6:5.

A MAGYAR TÖR ÉS KARDVIVÓK HÁROM VILÁGBAJNOKSÁGOT SZEREZTEK STOCKHOLMBAN

STOCKHOLM. — A tör-, párbajtőr- és kardvívók egyéni és páros-világ bajnokságok küzdelmei tegnap befejeződtek. A legnagyobb sikerrel a magyar vívók szerepeltek. Elek Ilona a női egyéni úrvívás döntőjében 4:3 arányban győzött a dán Lachman ellen. A kardcsapa-világ bajnokság döntőjében a Gerevich, Kovács, Rajcsányi és Bercezzly összeállítású magyar csapat 10:6 arányban győzött az olasz válogatott ellen amely már 1:4 arányban vezetett a magyar együttes ellen. A kardvívó világ bajnokság egyéni döntőjében négy magyar vívó közül Gerevich került ki győztesen aki a megismételt döntőben 5:4 arányban győzött Kovács ellen, aki a második helyre került.

A világbajnokságon résztvevő összes csapatok közül a legnagyobb sikerrel a Magyar Népköztársaság vívói érték el.

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Kedden, június 5-én este 8 órakor: Carmen. (Dinu Badescu közreműködésével.)

MOZI:

NÉPMOZGÓ: A Viztula partja. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Títkos küldetés. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Alexandr Matrosov. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ:

Távol Moszkvától. Színes szovjet film, magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. Telefon: 24—64.

URÁNIA: A Viztula partja. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Az igazság dalnoka. Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Junius 4—10-ig: Híradó — Tudomány és Technika 16. — Napfényes ország. — Sziléziai fürdőhelyek. — Mikor a téli fák kigyulnak. — Az első lecke, színes rajzfilm.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Junius 4—7-ig: Hétköznapi mese, Junius 8—11-ig: A postamester. BÀNFFYHUNYAD: Junius 5-ig: Szerelmem. Junius 6—7-ig: Szemléltető műsor: Elbrus, Hortobágy. A bátrak sportja. A szovjéti nép a békére szavaz. Kereai művészek Moszkvában. DÉS: Junius 8-ig: Szabó Anna. Junius 9—11-ig: Halhatatlan zeneművek szerzője (Musszorgszki!) NAGYENYED: Junius 4—6-ig: Szemléltető műsor: Kaliningrad, Brigád, Alexandrov együttes. SZAMOSÚJVÁR: A postamester. Junius 5—7-ig: A títkos

küldetés. Junius 8—11-ig: Derbent torkhajó. — MAROSÚJVÁR: Junius 4—3-ig: Feleséget keresek. Junius 9—15-ig: Szovjet filmünnepe: A szovjet fiatalság hazafiassága. TORDA: Junius 4-ig: A kincs. Junius 5—7-ig: Hamupöpké. ZILAH: A nagy honpolgár I. része. Junius 5—6-ig: Szemléltető műsor: Soriel hegység, Prágai kijárat, 50 éves évfordulója a moszkvai színháznak. Női koreolya világ bajnokság. A kakuk és a seregély. — ZSIBÓ: Az elefánt és a kötelecske. Junius 5—7-ig: A boxbajnok.

A HADSEREG bukaresti Ének- és Táncegyüttese

FELVESZ

kardalososokat, táncosokat és táncosnőket!

Felvételeire jelentkezni lehet: 1951 június 8-án, délután 6 órakor az Állami Magyar Színházban

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, nyugaton erősebb felhőzet, nyugaton néhány helyen kisebb eső, záporos. Mérsékelt délkeleti szél. A hőmérséklet még kissé emelkedik. Kolozsváron vasárnap hajnalban 7 fok, délelben 23 fok volt, a légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

JUNIUS 1-ÉN a szamostalvi sóskénese-, víz- és iszapfürdő, valamint a városi fürdő (Strand) megnyílt.

A VÁROSI NÉPTANÁCS pénzügyi osztálya közli, hogy a kereskedők és iparosok az 1950. évi véglegesített adót három részben: június 10-én, július 10-én és július 31-én fizethetik be. Mindazok, akik a fenti időpontig nem fizetik be az adóhátralékokat, elvesztik a kedvezményre való jogosultságukat.

APRÓHIRDETÉS

MOTORKERÉKPÁRLÁNC fél- és ötnyolcadcollos eladó. Gutenberg-utca 2. Pap mechanikus. — „BOCHARA” PERZSASZÖNYEG 1.20x2.50 méretű, teljesen új, olcsón eladó. Cim a kiadóban — **ELSŐRENDEŰ TÉGLÁT** adok gyéres cseréprért, vagy készpénzért. Érdeklődni: Majális-utca 86—90, délután. Sangeorzan. — **KÉT SZOBA, KONYHA** belvárosi lakás: elcsereznék egy szoba, konyha, élesskamra, kertés, különleges lakással. Cim a kiadóban. — **Egészséges felszuterin örökklakás** eladó, mely áll két szoba, konyhából. Viz, WC benne! Gavrilcsu, Dohány-utca 24 szám. — **ELADÓ** gyümölcsös és egy ház hely. Temesi, Caragiale-utca 3 (Állomásnál). — **MÉLY** gyermekmosási eladó Hoiló-utca 8, III

ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hátralékokukat a birtokukban levő csekklepton mellé küldjék meg **VILAGOSSAG** Működőhivatala Kolozsvár, Molotov-utca 18

A BUDAPESTI BASTYA

3:0 arányban győzött a szegeci Honvéd ellen és ezzel a győzelmével 23 ponttal megverte a tavaszi bajnokságot a Honvéd, amely 2:0 arányban győzött Szombathelyen, 22 ponttal a második helyre került.

KERESÜNK MEGVÉTELRE SÜRGŐSEN:

2 komplett hálószoba butort, 2 íróasztalt, 1 könyvszekrényt, 4 széket, 1 kanapét 2 fotellel, 1 kerek asztalkát. A butorok lehetőleg díofurniro-sak és kifogástalan állapotban levők legyenek.

„CONSIGNATIA” Állami Kereskedelmi Vállalat kolozsvári fiókja, December 30-utca 2. sz.

UJ IDŐK MOZGÓ

Műsor június 4-től 10-ig: **Híradó** Tudomány és Technika 16. Napfényes ország Sziléziai fürdőhelyek Mikor a téli fák kigyulnak Az első lecke, színes rajzfilm

LOTTÓ SPECIAL

(Különleges Lottó) Egy számmal is nyerhet! **HUZÁS JUNIUS 6-ÁN!** Egy sorsjegy ára 100 lej **Sjessen — vegye meg sorsjegyét!**

Felhívjuk bizományosainkat, hogy elszámolásukat sürgetően küldjék meg **„VILAGOSSAG”** Működőhivatala Kolozsvár, Molotov-utca 18.

Világosság

Felölös szerkesztő **LÁZAR JÓZSEF** Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. Kladóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11.